



из первых уст

Пенсия в наследство

Кому достанутся пенсионные накопления умерших

→ 2

на связи

Пот и кровь, слезы и любовь

О чем могут рассказать пенсионные дела военных лет

→ 3

интересно

День крещения — новый праздник

Госдума РФ пополнила российский календарь памятных дат

→ 4

8 июня —
День социального
работника



С праздником, дорогие коллеги!

В этом году День социального работника отмечается в нашей стране в девятый раз. Напомню: он установлен в октябре 2000 года указом Президента РФ Владимира Путина. День для празднования выбран не случайно: 8 июня 1701 года Петр I принял указ, положивший начало созданию государственной системы соцзащиты. С тех пор на протяжении трех с лишним столетий социальные работники — это те, кто первыми принимают на себя волны людских проблем и в меру своих возможностей помогают их решать. Это и наш с вами профессиональный праздник, дорогие коллеги, сотрудники областного отделения, городских и районных управлений Пенсионного фонда России!

Нам есть чем гордиться. Неоднократные повышения пенсий в минувшем году и третье по счету в июле 2010-го, валоризация, подготовка к администрированию страховых взносов осуществлены качественно и в срок. Ни разу не задерживалась выдача пенсий пожилым южноуральцам. Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю, чтобы вы никогда не были равнодушны к проблемам малообеспеченных и слабовозрастных граждан, чтобы вы первыми приходили им на помощь и решали проблемы, вкладывая всю душу и привлекая высочайший профессионализм и опыт.

Обращаясь к социальному работнику, поэт сказал:
«Еще Петром Великим
Ты признан самым важным,
Судьба тебя за это
По-царски наградит!»

Виктор ЧЕРНОБРОВИН,
управляющий отделением ПФР
по Челябинской области, депутат
областного Законодательного Собрания

Искалеченные войной судьбы

Архивы управлений Пенсионного фонда хранят бесценные сведения о наших земляках



На полках архивов десятилетиями лежат материалы с информацией обо всех, кто получал и получает пенсии по старости или инвалидности. «Да кому нужна эта макулатура?» — спросит молодой человек, которому хватает крошечной флэшки в кармане для хранения всех нужных

сведений. Может, он сменит мнение после того, как спустится вместе со мной в цокольное помещение УПФР в Златоусте, где расположен архив этого управления.

(Окончание на 3-й стр.)

Новости

Второе повышение в 2010 году

С 1 июля средний размер социальной пенсии на Южном Урале составит 4710 рублей

Это будет второе повышение в нынешнем году. Напомним: 1 апреля размеры социальных пенсий, а также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, социальные выплаты, размеры которых повышались при увеличении соответствующих размеров социальных пенсий, выросли на 8,8 процента. Средний размер социальной пенсии в результате перерасчета повысился до 4550 рублей.

1 июля 2010 года предстоит дополнительная (к произведенной 1 апреля 2010 года) индексация социальных пенсий на разницу между индексом роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за 2009 год и индексом роста цен на товары и услуги за тот же год. Ожидается, что после перерасчета средний

размер социальной пенсии южноуральцев повысится на 160 рублей и составит 4710 рублей. Средний размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы, инвалидов из числа участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, превысит 20 тысяч рублей.

Суммарная индексация социальных пенсий за 2010 год составит 12,51 процента.

В Челябинской области в настоящее время социальную пенсию получают около 71 тысячи человек, другие категории получателей государственных пенсий составляют еще 10 тысяч человек. Для выплаты им пенсий после июльской индексации дополнительно потребуется свыше 16 миллионов рублей ежемесячно.

Социальная пенсия вид пенсий по государственному пенсионному обеспечению, которая назначается при отсутствии права на трудовую пенсию либо на иной вид пенсии. Социальные пенсии назначаются по инвалидности, по старости (неработающим женщинам по достижении 60 лет, мужчинам — 65 лет); детям, потерявшим одного или обоих родителей; инвалидам с детства 1 и 2 группы; детям-инвалидам и некоторым другим категориям граждан, не имеющим права на трудовую пенсию.

Лицевой счет откроют даже дошколятам

В этом году в системе обязательного пенсионного страхования планируется зарегистрировать около 409 тысяч южноуральцев в возрасте от 6 лет до 21 года

В следующем году в нашей стране вводится единая социальная карта. Ее основной идентификатор (уникальный персональный номер, по которому можно идентифицировать человека) — страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица (далее СНИЛС). Он служит «связующим звеном» между различными базами данных, используется фондами социального и обязательного медицинского страхования.

Единая социальная карта гражданина РФ несет в себе много полезной информации. Благодаря ее введению сократится время на обмен информацией, отпадает необходимость в сборе различных документов для получения тех или иных государственных социальных услуг. Например, карта позволит гражданам получать информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета (о начисленных и уплаченных работодателями страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, которые будут учитываться при назначении и перерасчете пенсии), осуществлять льготный проезд на общественном транспорте,

пользоваться медицинскими услугами в больницах и поликлиниках, приобретать льготные лекарства. Единую социальную карту можно использовать даже в качестве банковской для получения зарплаты и т.п.

Отделение Пенсионного фонда по Челябинской области заблаговременно начало производить регистрацию учащихся школ, техникумов и высших учебных заведений, чтобы в следующем году они сумели получить социальную карту без предварительного посещения органов ПФР. Только за апрель управления Пенсионного фонда в городах и районах области приняли на регистрацию 9000 документов, из них 6000 — от учебных заведений.

СНИЛС страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица в системе персонализированного учета Пенсионного фонда Российской Федерации. Документом, подтверждающим регистрацию гражданина в системе обязательного пенсионного страхования, является страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (зеленая пластиковая карточка).

СНИЛС является уникальным и принадлежит только одному человеку. На индивидуальный лицевой счет заносятся все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах в течение всей трудовой деятельности гражданина, которые впоследствии учитываются при назначении или перерасчете пенсии.